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HOOFDSTUK 1

ONDERZOEKSVERANTWOORDING
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Onderzoeksverantwoording

1.1 Inleiding

In opdracht van NBPO heeft het onderzoeksbureau Research 2Evolve een onderzoek uitgevoerd onder cursisten van
verschillende professional organizers, die aangesloten zijn bij de NBPO. Middels een effectiviteitsonderzoek wenst NBPO, voor
potentiële opdrachtgevers (bedrijven, werkgevers) en verzekeraars inzichtelijk te maken dat professional organizing een
effectieve methode is om bijvoorbeeld efficiënter te werken, maar ook de werkdruk te verminderen en dat het loont om een
professional organizer in te huren of te vergoeden.

Om het effect van professional organizing inzichtelijk te maken, zijn er drie metingen geweest. De 0-meting heeft voorafgaand
aan de training plaatsgevonden. De cursisten zijn direct na afloop van de training uitgenodigd om deel te nemen aan de 1-
meting en de laatste meting (2-meting) is een half jaar na afloop van de training bij de cursisten afgenomen.

1.2 Uitvoering van het onderzoek

1.3 Responsoverzicht

Steekproef Deelnemers professional organizing

Methode Online

Uitnodiging per e-mail

Veldwerkperiode Oktober 2012– Oktober 2014

Herinnering 1 keer

N

0-meting 1-meting 2-meting

Bruto steekproef 84 70 70

Vers sample / niet gereageerd 13 19 35

Niet volledig ingevulde vragenlijsten 1 3 2

Complete vragenlijsten 70 48 33

Respons 83% 69% 47%
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Onderzoeksverantwoording

1.4 Rapportage

Daar waar de som van de resultaten niet precies op 100% uitkomt, wordt dit veroorzaakt door afrondingsverschillen of was meer
dan één antwoord toegestaan. Waar in de grafieken ongelijke N-nen te zien zijn, wordt dit veroorzaakt door het uitsluiten van de
antwoordcategorie ‘geen mening/niet van toepassing’.

Om de cijfers goed te kunnen interpreteren en te begrijpen is de volgende opmerking van belang. Door de lage N is het belangrijk
te realiseren dat de resultaten indicatief van aard zijn. De uitkomsten kunnen afwijken van de uitkomsten die verkregen zouden zijn
als de totale doelgroep betrokken zou zijn. Daarentegen geeft dit onderzoek wel degelijk een beeld van het effect van professional
organizing. Voor de volledigheid zijn bij de resultaten worden alle ongewogen N-nen weergegeven.
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HOOFDSTUK 2.1

ALGEMENE TEVREDENHEID WERK



Kunt u aangeven hoe tevreden of ontevreden u bent over uw werk?

.

Resultaten – Algemene tevredenheid werk

87%

92%

88%

11%

6%

9%

1%

2%

3%

0-meting (N=70)

1-meting (N=48)

2-meting (N=33)

(zeer) tevreden neutraal (zeer) ontevreden

9 op de 10 cursisten is (zeer) tevreden over het werk
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HOOFDSTUK 2.2

WERKPLEK



Kunt u voor de onderstaande onderdelen aangeven in welke mate deze georganiseerd/geordend zijn?

.

Resultaten - Werkplek

37%

73%

69%

40%

24%

28%

24%

2%

3%

0-meting
(N=70)

1-meting
(N=48)

2-meting
(N=33)

Werkvoorraad/werkarchief (papier) 

43%

76%

67%

37%

24%

30%

21%

3%

0-meting
(N=70)

1-meting
(N=48)

2-meting
(N=33)

Werkvoorraad/werkarchief (digitaal)

63%

75%

79%

21%

18%

21%

16%

7%

0-meting
(N=70)

1-meting
(N=48)

2-meting
(N=33)

Afgehandeld archief (papier/digitaal)

(zeer) goed neutraal (zeer) slecht

33%

83%

73%

37%

15%

21%

30%

2%

6%

0-meting
(N=70)

1-meting
(N=48)

2-meting
(N=33)

Mailbox

50%

72%

71%

39%

24%

29%

11%

4%

0-meting
(N=70)

1-meting
(N=48)

2-meting
(N=33)

Bureau/werkplek (incl. kasten)

In de grafieken is af te lezen dat een training/begeleiding professional organizing 
een positief effect heeft op het organiseren en het ordenen van de werkplek.

Wel zien we na verloop van tijd hierin een lichte terugval.



Hoeveel mails heeft u gemiddeld in uw inbox staan? 

.

Resultaten - Werkplek

In de tabel is af te lezen dat een training/begeleiding professional organizing een 
positief effect heeft op het organiseren en het ordenen van de mails in de inbox.

0-meting (N=70) 1-meting (N=48) 2-meting (N=33)

Gemiddeld aantal gelezen mails in inbox 173 87 54

Gemiddeld aantal ongelezen mails in inbox 15 6 3

Gemiddeld aantal mails in inbox waarop 
actie ondernomen moet worden

13 8 9
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HOOFDSTUK 2.3

PLANNEN
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Resultaten - Plannen

19%

20%

10%

61%

65%

74%

20%

15%

16%

0-meting
(N=70)

1-meting
(N=48)

2-meting
(N=33)

Ik plan mijn werkzaamheden over het algemeen…

nooit soms vaak altijd

4% 43%

28%

23%

49%

67%

71%

4%

4%

6%

0-meting
(N=70)

1-meting
(N=48)

2-meting
(N=33)

Ik haal mijn planning over het algemeen…

nooit soms vaak altijd

In de loop van de tijd zijn de cursisten hun werkzaamheden meer
gaan plannen en wordt deze planning ook steeds vaker behaald. 
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HOOFDSTUK 2.4

OVERUREN
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Resultaten - Overuren

9%

9%

6%

34%

24%

19%

51%

59%

65%

6%

9%

10%

0-meting
(N=70)

1-meting
(N=48)

2-meting
(N=33)

Krijgt u uw werkzaamheden binnen de gestelde werktijden af?

nee, nooit ja, soms ja, vaak ja, altijd

73%

27%

60%

40%

88%

13%

ik maak overuren

ik maak geen overuren

Hoeveel overuren maakt u dan gemiddeld per week?

0-meting (N=13) 1-meting (N=15) 2-meting (N=7)

Gemiddeld 5 overuren

Gemiddeld 4 overuren

Gemiddeld 5 overuren

Uit de grafiek blijkt dat cursisten door de training/begeleiding 
professional organizing steeds vaker hun werkzaamheden 
binnen de gestelde tijden afkrijgen.

Direct na de training/begeleiding professional organizing maken 
de cursisten duidelijk minder overuren. Echter na verloop van 
tijd nemen het aantal overuren weer toe.
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HOOFDSTUK 2.5

ZIEKMELDINGEN/WERKDRUK/
STRESS
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Resultaten – Ziekmeldingen

47%

49%

4%

68%

32%

0%

ik heb mij de afgelopen 6
maanden niet ziek gemeld

ik heb mij de afgelopen 6
maanden ziek gemeld

wil ik niet zeggen

Hoe vaak heeft u zich in de afgelopen 6 maanden ziek 
gemeld?  

0-meting (N=70) 2-meting (N=33)

0%

6%

88%

6%

0%

20%

70%

10%

ja, werk gerelateerd

deels werk gerelateerd/deels
privé gerelateerd

nee, privé gerelateerd

weet ik niet/wil ik niet zeggen

Was de reden van uw ziekmelding gerelateerd aan uw werk?

0-meting (N=34) 2-meting (N=10)

Gemiddeld

2
keerGemiddeld

2
keer

Het ziekteverzuim is met 20% afgenomen
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1%

2%

3%

51%

70%

68%

47%

26%

29%

2%

0-meting
(N=70)

1-meting
(N=48)

2-meting
(N=33)

In welke mate ervaart u werkdruk op uw werk? 

nooit soms vaak altijd

Resultaten – Werkdruk

48%

52%

36%

64%

27%

73%

ja

nee

Heeft deze werkdruk negatieve consequenties voor het 
uitvoeren van uw werkzaamheden?

0-meting (N=69) 1-meting (N=45) 2-meting (N=30)

De training heeft er toe bijgedragen dat men minder frequent 
werkdruk ervaart. Voor een vijfde van de cursisten is het 
ervaren van werkdruk afgenomen van vaak naar soms. 

De negatieve consequenties van werkdruk voor het 
uitvoeren van de werkzaamheden is door de training 
met een vijfde afgenomen.
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16%

17%

10%

73%

76%

77%

11%

7%

13%

0-meting
(N=70)

1-meting
(N=48)

2-meting
(N=33)

In welke mate ervaart u stress op uw werk? 

nooit soms vaak altijd

Resultaten – Stress

41%

59%

34%

66%

39%

61%

ja

nee

Heeft deze stress negatieve consequenties voor het 
uitvoeren van uw werkzaamheden?

0-meting (N=59) 1-meting (N=38) 2-meting (N=28)

Uit de grafiek komt naar voren dat de training weinig tot 
geen invloed heeft gehad op het ervaren van stress. Negen 
op de tien cursisten ervaart wel eens stress op het werk.   

De negatieve consequenties van stress voor het 
uitvoeren van de werkzaamheden is door de training 
nagenoeg gelijk gebleven.
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HOOFDSTUK 2.6

OORZAAK EN GEVOLG



Hieronder staat een aantal stellingen met betrekking tot uw werkzaamheden. Kunt u per stelling aangeven of deze wel of niet op u van 
toepassing is?

.

Resultaten - Oorzaak

0%

45%

45%

45%

17%

45%

28%

59%

59%

7%

2%

24%

35%

26%

17%

50%

30%

50%

54%

11%

0%

19%

23%

26%

26%

39%

39%

45%

55%

19%

het werk is te moeilijk voor mij

ik heb niet voldoende overzicht over mijn
werkzaamheden

ik heb moeite met plannen

ik heb niet voldoende grip op mijn
werkzaamheden

ik krijg niet voldoende ondersteuning

ik voer werkzaamheden uit die niet

ik kan niet voldoende invloed uitoefenen

er komt teveel werk binnen

ik word teveel afgeleid

Geen van deze van toepassing

0-meting (N=70) 1-meting (N=48) 2-meting (N=33)

De training heeft er toe bijgedragen dat 
cursisten meer overzicht en grip hebben 
op hun werkzaamheden en minder 
moeite hebben met het plannen hiervan.



Hieronder staat een aantal stellingen met mogelijke gevolgen voor uw werkprestatie en/of persoonlijk functioneren. Kunt u per stelling 
aangeven of deze wel of niet op u van toepassing is?

.

Resultaten - Gevolg

32%

25%

13%

13%

12%

48%

27%

16%

20%

13%

7%

53%

13%

13%

13%

13%

13%

58%

ik heb lichamelijke en/of psychische klachten

ik kan mij moeilijk ontspannen na het werk

ik zeg mijn privé activiteiten af

mijn werkprestaties worden minder

ik ben cynisch over mijn werk

Geen van deze van toepassing

0-meting (N=70) 1-meting (N=48) 2-meting (N=33)

De training heeft er toe bijgedragen dat 
cursisten minder lichamelijke en/of 
psychische klachten hebben en zich na 
het werk beter kunnen ontspannen. 
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HOOFDSTUK 2.7

VERWACHTING METHODE 
PROFESSIONAL ORGANIZING



Wat verwacht u als resultaat van de training/begeleiding personal organizing? (N=70)

.

Resultaten – Verwachting methode professional organizing

59%

48%

32%

29%

22%

19%

19%

10%

9%

9%

6%

1%

1%

1%

7%

efficiënter/effectiever werken

beter overzicht op taken die uitgevoerd moeten
worden

slimmer leren werken

tijdswinst

meer tijd voor belangrijke werkzaamheden

overzichtelijker werkarchief

minder stress of werkdruk

beter functioneren

minder tijd kwijt met zoeken

hogere resultaten leveren

elke dag een opgeruimd bureau

meer plezier in mijn werk

anders

ik verwacht helemaal geen resultaat

ik weet niet wat ik moet verwachten als resultaat

EFFICIËNTER/EFFECTIEVER WERKEN1

2

3

BETER OVERZICHT OP TAKEN

SLIMMER WERKEN/TIJDSWINST

TOP 3 VERWACHTINGEN VAN DE TRAINING:
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HOOFDSTUK 2.8

MOTIVATIE TEN AANZIEN VAN
PROFESSIONAL ORGANIZING



.

91%

4%
4%

Ik ben bereid om nieuwe gewoontes aan te leren 

om mijn eigen werkresultaat te verbeteren (N=70)

(zeer) mee eens

neutraal

(zeer) mee oneens

Resultaten – Motivatie ten aanzien van professional organizing

94%

1%

4%

Ik ben bereid om nieuwe vaardigheden aan te 

leren om mijn eigen werkresultaat te verbeteren (N=70)

90%

6%
4%

Ik ben bereid om afspraken te maken met collega's 

en/of klanten over nieuwe gewoontes of maatregelen 

om mijn eigen werkresultaat te verbeteren (N=70)

Negen op de tien cursisten staat positief 
tegenover het leren van nieuwe gewoontes 
om hun eigen werkresultaat te verbeteren. 87%

7%
6%

In hoeverre bent u gemotiveerd of ongemotiveerd 
om deze training/begeleiding professional 
organizing te volgen? (N=70)

(zeer) gemotiveerd

neutraal

(zeer) ongemotiveerd

9 op de 10 cursisten is (zeer) 

gemotiveerd om de training te volgen
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HOOFDSTUK 2.9

RESULTAAT METHODE 
PROFESSIONAL ORGANIZING



In welke mate bent u het eens of oneens met de volgende stelling? “De training/begeleiding professional organizing is voor mij zinvol 
geweest”

.

82%

84%

11%

6%

7%

10%

1-meting (N=48)

2-meting (N=33)

(zeer) mee eens neutraal (zeer) mee oneens

Resultaten – Resultaat methode professional organizing

8 op de 10 cursisten vindt de training zinvol geweest



Wat merkt u op dit moment als resultaat van de training/begeleiding professional organizing?

.

62%

60%

29%

20%

16%

16%

11%

7%

7%

7%

7%

0%

20%

7%

52%

55%

19%

19%

23%

3%

23%

16%

13%

3%

13%

0%

10%

10%

beter overzicht op taken die uitgevoerd moeten
worden

efficiënter/effectiever werken

slimmer leren werken

overzichtelijker werkarchief

tijdswinst

meer tijd voor belangrijke werkzaamheden

elke dag een opgeruimd bureau

minder tijd kwijt met zoeken

minder stress of werkdruk

meer plezier in mijn werk

beter functioneren

hogere resultaten leveren

anders

geen resultaat

1-meting (N=48) 2-meting (N=33)

Resultaten – Resultaat methode professional organizing

De training heeft er vooral toe bijgedragen dat cursisten een 
beter overzicht hebben gekregen op taken die uitgevoerd 
moeten worden en efficiënter en effectiever zijn gaan werken. 
Dit waren tevens de belangrijkste verwachtingen die 
cursisten voorafgaand aan de training hadden.  

Wel zien we dat naarmate de training langer geleden is, het 
effect van de training op deze twee resultaten licht afneemt. 
Daarentegen zijn tijdswinst, een opgeruimd bureau en minder 
tijd met zoeken, drie resultaten die gedurende de tijd juist
toenemen.

Voor 9 op de 10 cursisten heeft de 

training een positief resultaat opgeleverd
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HOOFDSTUK 2.10

ALGEMENE TEVREDENHEID
PROFESSIONAL ORGANIZING



Kunt u aangeven hoe tevreden of ontevreden u bent, in het algemeen, over de training/begeleiding professional organizing? (N=48) 

.

87%

9%

4%

(zeer) tevreden

neutraal

(zeer) ontevreden

Resultaten – Algemeen tevredenheid professional organizing

9 op de 10 cursisten is (zeer) 

tevreden over de training



Als u de training/begeleiding professional organizing, in het algemeen, zou moeten beoordelen met een rapportcijfer, hoe beoordeeld u deze 
dan? (N=48)

.

0%

2%

0% 0% 0%

9%

16%

64%

7%

2%

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Resultaten – Algemeen tevredenheid professional organizing

training/begeleiding professional organizing 
scoort gemiddeld een

2%

98%

89% geeft training/begeleiding professional 
organizing een rapportcijfer 7 of hoger

7,6



De volgende stellingen gaan over uw professional organizer. Kunt u aangeven in hoeverre u het eens of oneens bent met de volgende 
stellingen? (N=48)

.

100%

98%

96%

96%

93%

93%

91%

89%

2%

4%

7%

7%

9%

11%

2%

2%

vriendelijk

professioneel

deskundig

respectvol

betrokken

toegankelijk

empathisch

betrouwbaar

(zeer) mee eens neutraal (zeer) mee oneens

Resultaten – Algemeen tevredenheid professional organizing

Over het algemeen zijn bijna alle 
cursisten zeer te spreken over de 
professional organizer.



De volgende stellingen gaan over uw professional organizer. Kunt u aangeven in hoeverre u het eens of oneens bent met de volgende 
stellingen? (N=48)

.

91%

87%

82%

69%

62%

53%

7%

13%

13%

27%

22%

31%

2%

4%

4%

16%

16%

mij praktische
ideeën aangereikt

mij voldoende
feedback gegeven

mij passende
vaardigheden

aangeleerd

heldere afspraken
met mij gemaakt

de aanpak
regelmatig met mij

geëvalueerd

een plan gemaakt
met duidelijk

geformuleerde
einddoelen

(zeer) mee eens neutraal (zeer) mee oneens

Resultaten – Algemeen tevredenheid professional organizing

De cursisten geven aan dat de 
professional organizer vooral 
praktische ideeën heeft 
aangereikt, voldoende feedback 
heeft gegeven en hun passende 
vaardigheden heeft geleerd.

Het evalueren van de aanpak en 
het opstellen van een duidelijk 
plan worden door cursisten iets 
minder positief beoordeeld. 
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HOOFDSTUK 2.11

PERSOONSKENMERKEN



.

Resultaten - Persoonskenmerken

55%

52%

29%

29%

28%

17%

14%

4%

1%

0%

0%

14%

uitstelgedrag

perfectionisme

geen grenzen stellen

niet delegeren

geen nee durven zeggen

optimisme (niet realistisch)

verzameldrang

ADD/ADHD

ziekte/handicap

verslaving

overige psychische oorzaken

geen van bovenstaande

Welke van de volgende persoonskenmerken zijn op u van 
toepassing? (N=70)

10%

64%

19%

7%

Heeft u het idee dat uw persoonskenmerken uw 
georganiseerdheid in negatieve zin beïnvloeden? 

Zo ja, in welke mate? (N=59)

nee

ja, enigzins

ja, veel

weet ik niet

Uitstelgedrag en perfectionisme zijn de 
meest voorkomende persoonskenmerken 
die op de cursisten van toepassing zijn.

83% van de cursisten is van mening dat het 
hebben van deze persoonskenmerken een 
negatieve invloed heeft op het organiseren van hun 
werkzaamheden. Voor één op de vijf hebben deze 
kenmerken zelfs veel negatieve invloed.
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